



# पायनियर



देश का विदेशी मुद्रा  
भंडार संतोषजनक  
स्थिति में  
राष्ट्रीय-11

www.dailypioneer.com

## संसद भवन के उद्घाटन समारोह का बहिष्कार करेंगे 19 विपक्षी दल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नवनिर्मित संसद भवन के उद्घाटन समारोह में विपक्षी दल शामिल नहीं होंगे। विपक्ष के 19 दलों ने बुधवार को सामूहिक रूप से यह ऐलान किया है। उन्होंने आरोप लगाया कि केंद्र की मौजूदा सरकार में संसद से लोकतंत्र की आत्मा को निकाल दिया गया है। उन्होंने कहा कि ऐतिहासिक समारोह से राष्ट्रपति को दूर रखने का अशोभनीय कृत्य सर्वोच्च संवैधानिक पद का अपमान और लोकतंत्र पर सीधा हमला है। वहीं आंध्र प्रदेश की सत्ताह्वार पार्टी वाईएसआरसीपी के प्रमुख और राज्य के मुख्यमंत्री वाई एस जगन मोहन रेड्डी, बीजू जनता दल और शिरोमणि अकाली दल के अध्यक्ष सुखबीर सिंह बादल ने पुष्टि की कि उनकी पार्टी नए संसद भवन के उद्घाटन में शामिल होगी।



नई दिल्ली में केंद्रीय मंत्रियों किशन रेड्डी और अनुराग गजपुर के साथ प्रकाश वार्ता करते हुए मंत्री अमित शाह

(द्रमुक), जनता दल (यूनाइटेड), समाजवादी पार्टी (सपा), राष्ट्रीय जनता दल (राजद), राष्ट्रीय कम्युनिस्ट पार्टी (भाकपा) ने उद्घाटन समारोह का संयुक्त रूप से बहिष्कार करने की घोषणा की है। समारोह का संयुक्त रूप से बहिष्कार करने वाले दलों में इंडियन यूनिथ मुस्लिम लीग, झारखंड मुक्ति मोर्चा, नेशनल काँग्रेस, केरल कांग्रेस (मणि), रिवालयनरी सोशलिस्ट पार्टी, विदुथलाई

दूसरी ओर, सरकार ने विपक्ष के इस कदम को दुर्भाग्यपूर्ण करार देते हुए कहा कि विपक्षी पार्टियों को अपने इस फैसले पर पुनर्विचार करना चाहिए। उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रविवार को संसद के नए भवन का उद्घाटन करेंगे। कांग्रेस, गुणमूल कांग्रेस, द्रविड मुन्नेत्र कश्गम

### फैसले पर पुनर्विचार करे विपक्ष: सरकार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्र सरकार ने 19 विपक्षी दलों के नए संसद भवन के उद्घाटन समारोह के बहिष्कार के सामूहिक ऐलान को दुर्भाग्यपूर्ण करार देते हुए बुधवार को उनसे अपने स्वर पर पुनर्विचार करने का आग्रह किया है। केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रहलाद जोशी ने कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि विपक्षी दल गैर-मुद्दे को मुद्दा बना रहे हैं और पूर्व में भी प्रधानमंत्रियों ने संसद भवन परिसर में इमारतों का उद्घाटन किया है। जोशी ने कहा कि लोकसभा अध्यक्ष संसद के संरक्षक हैं और उन्होंने प्रधानमंत्री को संसद भवन का उद्घाटन करने के लिए आमंत्रित किया है। करीब सौ साल बाद एक ऐतिहासिक चीज हो रही

चिरुथिगल काटची (वीसीके), मारुमलार्ची द्रविड मुन्नेत्र कश्गम (एमडीएमके) और राष्ट्रीय लोकदल भी शामिल (शेष पेज 9)

## प्रधानमंत्री मोदी ने ऑस्ट्रेलिया में मंदिरों पर हमले का उठाया मुद्दा

### ● अलबनीज ने कड़ी कार्रवाई का आश्वासन दिया

भाषा। सिडनी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को अपने ऑस्ट्रेलियाई समकक्ष एंथनी अलबनीज के साथ वार्ता में ऑस्ट्रेलिया में मंदिरों पर हमले की गतिविधियों को लेकर भारत की चिंताओं से उन्हें अवगत कराया। दोनों पक्षों ने इस वर्ष के अंत तक व्यापक व्यापार समझौते को अंतिम रूप देने का लक्ष्य भी तय किया।

मोदी और अलबनीज ने व्यापक चर्चा के बाद भारत-ऑस्ट्रेलिया ने प्रवासन और गतिशीलता साझेदारी व्यवस्था (एमएमपीए) पर हस्ताक्षर किए। इससे छात्रों, पेशेवरों, शोधकर्ताओं, शिक्षाविदों और अन्य लोगों को आवाजाही में मदद मिलेगी। इसमें विशेष रूप से भारत के लिए बनाई गई मैट्स (प्रतिभाषाली प्रारंभिक पेशेवरों के लिए गतिशीलता व्यवस्था) नामक योजना का एक नवीन कुशल मार्ग शामिल है। ऑस्ट्रेलिया की अपनी तीन दिवसीय यात्रा संपन्न होने के बाद मोदी स्वदेश खाना हो गए। मोदी की ऑस्ट्रेलिया यात्रा के तीसरे और अंतिम दिन हुई



सिडनी में ऑस्ट्रेलियाई समकक्ष एंथनी अलबनीज के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

चर्चा में द्विपक्षीय संबंधों के पूरे आयातों के साथ-साथ रक्षा और सुरक्षा, व्यापार और निवेश, नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा, हरित हाइड्रोजन, महत्वपूर्ण खनिजों, शिक्षा, प्रवासन और गतिशीलता एवं लोगों के बीच

संबंधों में सहयोग पर ध्यान केंद्रित किया गया। मोदी और अलबनीज ऑस्ट्रेलिया-भारत हरित हाइड्रोजन कार्यबल के संदर्भ की शर्तों पर हस्ताक्षर किए जाने का भी गवाह बने। इससे स्वच्छ (शेष पेज 9)

## संजय सिंह के सहयोगियों पर ईडी के छापे

### ● आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन के मामले केंद्रीय एजेंसी की कार्रवाई, सिंह ने साधा केंद्र पर निशाना

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने दिल्ली की आबकारी नीति में कथित अनियमितताओं से जुड़े धन शोधन के एक मामले को जांच के सिलसिले में राष्ट्रीय राजधानी में आम आदमी पार्टी (आप) के नेता एवं सांसद संजय सिंह के कुछ सहयोगियों के परिसरों सहित कई ठिकानों पर बुधवार को छापेमारी की। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। आप नेता ने ट्विटर पर एक वीडियो संदेश साझा करते हुए कहा कि उनके दो सहयोगियों अर्जुन त्यागी और सर्वेश मिश्रा के परिसरों पर ईडी छापेमारी कर रही है। वहीं छापेमारी के बाद सांसद संजय सिंह ने आरोप लगाया कि केंद्र सरकार सत्ता का दुरुपयोग कर रही है। सूत्रों ने बताया कि करीब छह स्थानों पर धन



शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के प्रावधानों के तहत छापेमारी की गई है। मामले में शामिल कुछ आरोपियों से पूछताछ के दौरान मिली जानकारी के आधार पर कार्रवाई की गई। जिन लोगों के यहां छापेमारी की गई, उनमें से कुछ सिंह से संबंधित हैं। राज्यसभा के सदस्य सिंह ने कुछ समय पहले केंद्रीय वित्त सचिव को पत्र लिखकर ईडी निदेशक, आबकारी नीति मामले की जांच कर रहे एक अधिकारी तथा एक सहायक निदेशक के खिलाफ इस जांच के संबंध में कथित रूप से झूठे और अपमानजनक दावे करने के लिए मुकदमा चलाने की अनुमति मांगी थी। ज्यसभा सदस्य सिंह ने अडाणी-हिंडनगर मुद्दे का चिह्न करते हुए कहा कि वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के

### मोदी सरकार को सर्वोच्च न्यायालय पर विश्वास नहीं: केजरीवाल

मुंबई। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने बुधवार को दावा किया कि राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में सेवाओं पर नियंत्रण से जुड़ा केंद्र का अध्यादेश इस बात का परिचायक है कि मोदी सरकार उच्चतम न्यायालय पर विश्वास नहीं करती है। मुंबई में शिवसेना (यूबीटी) के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे से मुलाकात के बाद केजरीवाल ने कहा कि केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) और प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) जैसी केंद्रीय जांच एजेंसियों का इस्तेमाल कर राज्य सरकारों को गिराया जा रहा है। केजरीवाल उद्धव से राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में सेवाओं के नियंत्रण से जुड़े केंद्र के अध्यादेश के खिलाफ समर्थन के संबंध में मिले थे।

(विस्तृत पेज 3 पर)

संबंध में भ्रष्टाचार को उठाते रखेंगे। उन्होंने कहा, मेरे सहयोगियों के खिलाफ फर्जी मुकदमे दर्ज किए जा रहे हैं और ईडी के छापे पड़ रहे हैं।

## नफरती भाषण मामले में आजम खां को न्यायालय ने किया बरी

भाषा। रामपुर

रामपुर की एक विशेष अदालत ने समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता आजम खां को 2019 में नफरती भाषण देने के मामले में एक बड़ी राहत देते हुए निचली अदालत द्वारा दी गई तीन साल कैद की सजा को खारिज कर दिया। खां के वकील विनोद शर्मा ने विशेष एमपी-एमएलएसए न्यायाधीश (द्वितीय) अमित वीर सिंह की अदालत के फैसले के बारे में बताते हुए कहा, निचली अदालत के खिलाफ हमने अपील दाखिल की थी। आज फैसला हमारे पक्ष में आया है।

अदालत ने कहा है कि नफरती भाषण मामले में निचली अदालत का फैसला गलत था। हमें उन सभी मामलों में दौषमुक्त कर दिया गया है। इस मामले के एक सरकारी वकील ने नया उजागर नहीं करने की शर्त पर बताया कि विशेष अदालत ने आजम खां को मिली तीन साल की सजा के फैसले के खिलाफ दायर अपील को स्वीकार कर लिया है और निचली



अदालत के सजा के निर्णय को खारिज कर दिया है। गौरतलब है कि 2019 के लोकसभा चुनाव के दौरान नफरती भाषण देने के मामले में एमपीएमएलए मजिस्ट्रेट अदालत ने उस वक्त रामपुर सदर सीट से सपा विधायक रहे खां को 27 अक्टूबर 2022 को तीन साल की सजा सुनाई थी। उसके बाद उनकी विधानसभा सदस्यता खत्म कर दी गई थी और वोट देने का अधिकार भी वापस ले लिया गया था।

खां ने निचली अदालत के इस निर्णय के खिलाफ विशेष न्यायाधीश एमपीएमएलए अदालत में अपील की थी। खां की विधानसभा सदस्यता खत्म होने के बाद पिछले साल रामपुर सदर सीट पर उपचुनाव हुआ था, जिसमें भाजपा प्रत्याशी आकाश सक्सेना ने (शेष पेज 9)

## आर्थिक वृद्धि दर 7% से अधिक रहने का अनुमान

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने बुधवार को वित्त वर्ष 2022-23 में वृद्धि दर सात प्रतिशत के अग्रिम पूर्वानुमान से भी अधिक रहने की उम्मीद जताई। उन्होंने कहा कि तीसरी और चौथी तिमाहियों में आर्थिक गतिविधियों के तेज रहने से ऐसा होने की संभावना है। राष्ट्रीय सांख्यिकीय कार्यालय (एनएसओ) ने गत फरवरी में जारी दूसरे अग्रिम अनुमान में कहा था कि वित्त वर्ष 2022-23 में भारतीय अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर सात प्रतिशत रहेगी। वित्त वर्ष 2021-22 में यह 8.7 प्रतिशत रही थी। दास ने यहां उद्योग मंडल सीआईआई के सालाना कार्यक्रम में कहा कि संभावना है कि वृद्धि दर इस अनुमान से भी अधिक रह सकती है। अगर पिछले वित्त वर्ष की जीडीपी वृद्धि सात प्रतिशत से अधिक रहती है तो कोई अचरज नहीं होगा। गत 31 मार्च को समाप्त वित्त वर्ष 2022-23 की वृद्धि के बारे में अस्थायी वार्षिक अनुमान 3.1 मई को जारी किए जाएंगे। दास ने वृद्धि दर अधिक रहने की संभावना के पीछे की



वजह बताते हुए कहा, तीसरी तिमाही में ऐसा लगा था कि स्की हुई मांग आने से आर्थिक गतिविधियों को समर्थन मिल रहा है। लेकिन चौथी तिमाही में सभी आर्थिक संकेतकों से यही लगा कि आर्थिक गतिविधियों ने तेजी पकड़ ली है। उन्होंने कहा कि रिजर्व बैंक की निगरानी में शामिल लगभग सभी 70 संकेतकों ने चौथी तिमाही में तेजी की रफ्तार कायम रहने के संकेत दिए। उन्होंने कहा, ऐसी स्थिति में अगर वृद्धि दर सात प्रतिशत से थोड़ी अधिक रहती है तो हमें आश्चर्यचकित नहीं होना चाहिए। जहां तक चालू वित्त वर्ष का सवाल है तो आरबीआई ने इस साल वृद्धि दर 6.5 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है। आरबीआई गवर्नर ने नीतिगत ब्याज दर में वृद्धि का सिलसिला रोकने की

मांग पर कहा कि ऐसा करना उनके हाथ में नहीं है क्योंकि यह जमीनी स्थिति पर निर्भर करता है। अप्रैल में आरबीआई ने प्रमुख नीतिगत दर (रेपो) को 6.5 प्रतिशत पर यथावत रखते हुए सभी को हैरान कर दिया था। इससे पहले केंद्रीय बैंक मई, 2022 से रेपो दर में ढाई प्रतिशत की वृद्धि कर चुका है।

दास ने कहा कि आगामी मौद्रिक समीक्षा बैठकों में नीतिगत दर में बढ़ोतरी नहीं करने संबंधी सूझाव आरबीआई के पास आया है लेकिन ऐसा कर पाना उनके हाथ में नहीं है। उन्होंने कहा, यह जमीनी स्थिति पर निर्भर करता है। जो कुछ उस समय हो रहा है मुझे उसके हिसाब से फैसला करना है। यह देखा है कि स्थान क्या है। क्या मुद्रास्फीति बढ़ रही है या नरम हुई है। इसके साथ ही गवर्नर ने कहा कि जहां तक अप्रैल की मौद्रिक समीक्षा के दौरान रेपो दर में वृद्धि पर लगातार सवाल है तो उसे एक वित्त वर्ष का सवाल है तो आरबीआई ने इस साल वृद्धि दर 6.5 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है। आरबीआई गवर्नर ने नीतिगत ब्याज दर में वृद्धि का सिलसिला रोकने की

## वित्तक न्यूज

### आलाकमान से चर्चा को दिल्ली पहुंचे सिद्धमैया-शिवकुमार

नई दिल्ली। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धमैया और उपमुख्यमंत्री डी के शिवकुमार बुधवार को दिल्ली पहुंच गए जहां वे राज्य के मंत्रिमंडल विस्तार और मौजूदा मंत्रियों को विभागे के अदालत पर चर्चा के केंद्रीय नेतृत्व के साथ चर्चा करेंगे। शिवकुमार आज शाम दिल्ली पहुंचे तो मुख्यमंत्री सिद्धमैया रात में पहुंचे। दिल्ली पहुंचने के बाद कर्नाटक प्रदेश चर्चा के अग्रणी शिवकुमार ने कहा यह साक्षात्कार टीका है और वे राज्य से जुड़े मुद्दों को लेकर पार्टी के वरिष्ठ नेताओं के साथ बातचीत करेंगे। उन्होंने संवाददाताओं से कहा, हमें मंत्रिमंडल विस्तार का काम जल्द से जल्द पूरा करना है। इसे लेकर प्रक्रिया जारी है। शिवकुमार ने मुख्यमंत्री के साथ किसी भी तरह के मतभेद से इनकार किया। पार्टी सूत्रों ने बताया कि दोनों नेता मौजूदा मंत्रियों को विभागे के अदालत और मंत्रिमंडल विस्तार के मुद्दे पर चर्चा के आलाकमान के साथ चर्चा करेंगे। कर्नाटक के सिद्धमैया और शिवकुमार ने 20 मई को आठ मंत्रियों के साथ कर्नाट-मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी।

## मणिपुर में भीड़ ने मंत्री के घर में तोड़फोड़ की

भाषा। इम्फाल, कोलकाता

लोगों के एक समूह ने बुधवार को मणिपुर के लोक निर्माण विभाग मंत्री के घर में तोड़फोड़ की। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। हमलावरों का दावा था कि संघर्षरत राज्य में सरकार स्थानीय लोगों को दूसरे समुदाय के उपवादियों से बचाने के लिए पर्याप्त उपाय नहीं कर रही है। अधिकारियों के अनुसार, भीड़ ने जब गिंथोखोंग क्षेत्र स्थित घर पर हमला किया तो मंत्री और उनके परिवार के सदस्य यहां मौजूद नहीं थे। हमलावर भीड़ में ज्यादातर महिलाएं थीं। उन्होंने कहा कि इस हमले में मकान का एक गेट, खिड़कियां, कुछ फर्नीचर और कुछ इलेक्ट्रॉनिक उपकरण क्षतिग्रस्त हो गए। यह पहली बार है जब राज्य में भैती और कुकी समुदाय के लोगों के बीच जारी जातीय हिंसा के दौरान

किसी मंत्री के घर पर हमला किया गया है। राज्य में तीन सप्ताह पहले शुरू हुई हिंसा में 70 से अधिक लोगों की मौत हुई है और स्थिति को नियंत्रित करने के लिए सेना और अर्धसैनिक बलों को तैनात किया गया है। इस बीच, पूर्वी सैन्य कमान के कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल आर पी कालिता ने राज्य में सुरक्षा स्थिति का जांचा लेने के लिए मणिपुर का दौरा किया। कोलकाता में एक रक्षा अधिकारी ने यह जानकारी दी। कालिता ने मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह और वरिष्ठ सरकारी अधिकारियों के साथ मौजूदा स्थिति और जल्द से जल्द सामान्य स्थिति स्थापित करने के लिए सभी एजेंसियों के बीच एकजुटता बढ़ाने के उपायों पर चर्चा की। कालिता ने मणिपुर के लोगों से शांति और सद्भाव बनाए रखने और क्षेत्र में स्थाई शांति सुनिश्चित करने के लिए रचनात्मक बातचीत करने का आग्रह किया।

## रहलु की नए पासपोर्ट के लिए अपील पर कल होगी सुनवाई

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की एक अदालत नेशनल हेराल्ड मामले में आरोपी कांग्रेस नेता रहलु गांधी की नया पासपोर्ट हासिल करने के लिए अनापत्ति प्रमाणपत्र पाने के उद्देश्य से दाखिल की गई याचिका पर 26 मई को सुनवाई करेगी। रहलु गांधी को गुजरात के सूरत की एक अदालत द्वारा आपराधिक मानहानि के एक मामले में दोषी ठहराए जाने के बाद सांसद के रूप में अयोग्य घोषित कर दिया गया था। इसके पश्चात रहलु ने राजनयिक यात्रा दस्तावेज लौटा दिए थे। अब उन्होंने नए साधारण पासपोर्ट के वास्ते अनापत्ति प्रमाणपत्र (एनओसी) हासिल करने के लिए मंगलवार को दिल्ली की एक अदालत का रुख किया है। अतिरिक्त मुख्य मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट वैभव मेहता ने मामले को शुरूवार को सुनवाई के लिए सूचीबद्ध किया।

## कर्जदार के वाहन पर जबरन कब्जा नहीं कर सकते बैंक

पटना हाई कोर्ट ने बैंकों के बाहुबल प्रयोग को आजीविका के मौलिक अधिकार का उल्लंघन माना

### ● कोर्ट ने अधिकारों का संवैधानिक सीमाओं में प्रयोग करने की सलाह दी

पायनियर समाचार सेवा। पटना

वित्तीय संस्थानों व बैंक लोन की किस्त नहीं चुकाने पर बाहुबलियों को भेजकर जबरन वाहन पर कब्जा करने की प्रवृत्ति पर पटना हाईकोर्ट ने सख्त रुख अपनाते हुए इसे जीवन और आजीविका के मौलिक अधिकार का उल्लंघन माना है।

उच्च न्यायालय ने बुधवार को स्पष्ट कहा कि वित्तीय संस्थानों और बैंकों को कर्ज नहीं चुकाने वाले मालिकों के वाहन जब नहीं करने चाहिए। न्यायमूर्ति राजीव रंजन प्रसाद की एकल पीठ ने उक्त मामले को लेकर दायर याचिकाओं का निपटारा करते हुए कहा कि बैंक और वित्तीय कंपनियों भारत के मौलिक



प्रतीकालक चित्र

सिद्धांतों और नीति के विपरीत कार्य नहीं कर सकते हैं, जिसका अर्थ है कि कोई भी व्यक्ति कानून की स्थापित प्रक्रिया का पालन किए बिना आजीविका और सम्मान के साथ जीने के अधिकार से वंचित नहीं किया जा सकता। अदालत ने

कहा कि बैंकों और वित्त कंपनियों के अधिकारों को संवैधानिक सीमाओं के भीतर और कानून के अनुसार प्रयोग किया जाना चाहिए। अदालत ने कहा कि उच्चतम न्यायालय ने अपने फैसले में तथ्यांकित वस्ली एजेंट (रिकवरी

एजेंट) के रूप में गुंडों और बाहुबलियों को भेजकर इस तरह से कब्जा करने के कृत्य पर पूरी तरह प्रतिबंध लगाने की बात कही है। अदालत ने बिहार के सभी पुलिस अधीक्षकों को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया कि किसी भी वस्ली एजेंट द्वारा किसी भी वाहन को जबरन जबरन नहीं किया जाए।

वस्ली एजेंट द्वारा जबरन वाहनों को जब करने के मामलों की सुनवाई करते हुए अदालत ने 19 मई को यह फैसला सुनाया। इस तरह के कृत्य के लिए दोषी हर बैंक-वित्तीय कंपनी पर 50,000 रुपये का जुर्माना लगाया गया। उच्च न्यायालय ने अपने 19 मई के आदेश में कहा कि कर्ज प्रदाता (फाइनेंसर) को ऋण समझौते के तहत वाहन को फिर से हासिल करने की शक्ति मिली है, लेकिन इस शक्ति को आइड में उसे कानून अपने हाथों में लेने की अनुमति नहीं दी जा सकती है।







# संगीन मामलों में आरोपी के अवैध निर्माण पर चला बुलडोजर

मादक पदार्थों की तस्करी, मारपीट सहित कई मामलों में नीमका जेल में बंद है अपराधी

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

अपराधों पर शिकंजा कसने के लिए जिला प्रशासन एवं पलवल पुलिस लगातार प्रयास कर रही है। सरकार के आरोपियों पर शिकंजा कसने के क्रम में बुधवार को बड़ी कार्रवाई करते हुए मारपीट, मादक पदार्थ तस्करी करने, उद्घोषित अपराधिक वारदातों के आरोपी मुबारक हथौन के गांव बाबूपुर में नाजायज कब्जा कर रखा था। आरोपी ने अवैध तरीके से कमाई करके पंचायती जमीन पर बनाए गए कमरे, झोंपड़ी और भूसे का अतिक्रमण हटाकर अवैध कब्जे को ध्वस्त किया है। तोड़फोड़ के दौरान जिला प्रशासन द्वारा नियुक्त ड्यूटी मजिस्ट्रेट परचंदर बीडीपीओ पृथला, डीएसपी हथौन हरदीप सिंह हुड्डा, एसएचओ बहीन निरीक्षक सुरेंद्र सिंह, थाना हथौन प्रभारी उष निरीक्षक मनोज कुमार, उडावड थाना प्रभारी उष निरीक्षक टेक सिंह, महिला थाना प्रभारी निरीक्षक



प्रशासन द्वारा गांव बाबूपुर में ध्वस्त किया गया अवैध निर्माण

सुशीला देवी सहित भारी संख्या में पुलिस बल मौके पर मौजूद रहा। जिनकी देखरेख में तोड़फोड़ की सारी कार्रवाई की गई। डीएसपी हथौन हरदीप सिंह ने बताया कि पुलिस ने मादक पदार्थ तस्करी, मारपीट आदि के आरोपी मुबारक पुत्र अम्मी खान निवासी ग्राम बाबूपुर थाना हथौन में अवैध कार्यों से संपत्ति अर्जित करके गांव की पंचायती जमीन पर करीब 200 वर्ग गज जगह में मकान, झोंपड़ी और भूसे के अतिक्रमण को ध्वस्त किया है।

जिला प्रशासन द्वारा मुबारिक के अवैध अतिक्रमण को ध्वस्त कर अपराधी के काले साम्राज्य को खत्म किया गया है। पलवल पुलिस की आरोपियों को कड़े शब्दों में चेतावनी है कि या तो वह गलत धंधे छोड़कर कोई अच्छा काम शुरू कर दें। पुलिस द्वारा अवैध रूप से संपत्ति अर्जित करने वाले आरोपियों की सूची तैयार की जा रही है। जिनके खिलाफ पलवल पुलिस की कार्रवाई इसी प्रकार जारी रहेगी, किसी भी आरोपी को बख्शा नहीं जाएगा।

## शैलेंद्र सिंह को प्रदेश कार्यकारणी सदस्य और पानीपत जिला प्रभारी बनाया

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद।

भारतीय जनता पार्टी हरियाणा के लाभार्थी योजना के प्रदेश प्रमुख डॉ. अमरेंद्र सिंह ने बताया कि प्रदेश अध्यक्ष ओम प्रकाश धनखड़ के दिशा निर्देशों पर पार्टी ने लाभार्थी प्रकोष्ठ हरियाणा के जिला संयोजकों, प्रदेश सह संयोजक और सदस्यों को संगठनात्मक नियुक्तियों की लिस्ट की भारतीय जनता पार्टी ने अधिकारिक चिट्ठी जारी की है। जिसमें फरीदाबाद पृथला विधासभा के ठाकुर शैलेंद्र सिंह नंबरदार को भारतीय जनता पार्टी ने टीम में जगह देते हुए हरियाणा प्रदेश कार्यकारणी का सदस्य मनोनीत किया गया है और पानीपत जिला का प्रभारी बनाया गया है। इस पद के मिलने के बाद ठाकुर शैलेंद्र सिंह ने हरियाणा के प्रदेश अध्यक्ष ओम प्रकाश धनखड़, सीएम मनोहर लाल, केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर, जिला अध्यक्ष गोपाल शर्मा का धन्यवाद किया है। उन्होंने



कहा कि एक बार फिर भारतीय जनता पार्टी ने जो उन्हें जिम्मेदारी दी है, उसे वह पूरी निष्ठा, मेहनत और लगन से निभाएंगे। पार्टी की किसान हितैषी नीतियों को अन्वदाताओं तक पहुंचाना, विकास के लाभ लोगों तक आसानी से पहुंचे, ऐसा वह करने का प्रयास करेंगे। डॉ. अमरेंद्र सिंह ने बताया कि नीरज बंसल को जिला सिरसा, डॉ. वैभव विदानी को हिसार, अनिल सिहाग को फतेहबाद, मंगवीर सिंह को चरखी दादरी, सुरेंद्र सिंह को अंबाला, विनीत वर्मा को पलवल, योगेश अलमादी को सोनीपत जिला का

लाभार्थी प्रकोष्ठ का संयोजक बनाया गया है। इसी तरह से भारत भूषण टांक को जींद, नवीन कुमार डिटी मेयर को करनाल, किशोर गहलोत को पानीपत, बीरबल भारद्वाज को नूह, एडवोकेट संदीप खटाना को गुरुग्राम, जितेंद्र राणा को पंचकुला, जगन्नाथ मेहता को भिवानी, धीरेंद्र क्योडक को कैथल, सोहनलाल को कुरुक्षेत्र, रूचिका नागपाल को रेवाड़ी, रोचक गर्ग को यमुनानगर, संजय गुमनिनी को रोहतक और मांडू राम सैनी को महेंद्रगढ़ का जिला संयोजक नियुक्त किया गया है।

## डबुआ कॉलोनी में ट्यूबवेल लगाने के कार्य का किया शिलान्यास



ट्यूबवेल स्थापना का शुभारंभ करते निगम के पूर्व वरिष्ठ उमहदापर मुकेश शर्मा व अन्य।

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद।

विधायक नीरज शर्मा के बड़े भाई तथा नगर निगम के पूर्व वरिष्ठ उमहदापर मुकेश शर्मा ने डबुआ कॉलोनी ई ब्लॉक में नए ट्यूबवेल का शिलान्यास किया। इस मौके पर पूर्व पार्षद कविंद्र चौधरी ने बताया कि वार्ड-8 में उनके एरिया में पानी की कमी समस्या थी। जिसके बारे में उनके द्वारा समय समय पर विधायक को अवगत करवाया गया था। उसी कड़ी में मुकेश शर्मा द्वारा जो इस ट्यूबवेल का कार्य शुरू करवाया गया है, इसके लिए वार्ड-8 की जनता विधायक

## फेसबुक फ्रेंड: पहले पत्नी बनकर साथ रही 10 महीने बाद कैश व गहने लेकर फरार

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

हथौन उपमंडल के बहीन थाना क्षेत्र का एक युवक फेसबुक गलफ्रेंड का शिकार बना गया। पहले युवती अपना सबकुछ छोड़कर आ गई। पत्नी बनकर साथ रही और 10 महीने बाद कैश-गहने लेकर घर से अचानक लापता हो गई। बहीन थाना पुलिस ने युवक को शिकायत पर मुकदमा दर्ज करके तलाश शुरू कर दी है।

पुलिस जांच अधिकारी जमशेद अली के अनुसार, बहीन थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी युवक ने शिकायत दी है कि 10 महीने पहले फेसबुक पर उसकी दोस्ती एक युवती से हुई थी। दोस्ती प्यार में बदल गई और वह शादी की बात करने लगी। एक दिन वह अकेली उसके गांव में घर आ गई। युवक को यह सही नहीं लगा और उसने इसकी सूचना युवती के परिवार को दे दी। युवती की मां अपने साथ चार लोगों को लेकर आई और युवती को ले गई। उसके बाद दोबारा युवती उसके पास आ गई। इसकी सूचना उसने उसके घर वालों



को दी। उसकी मां घर आई और शादी की बात कहने लगी। सहमति बने पर वह उसको वहीं छोड़ कर चली गई। पीड़ित के अनुसार एक-दो महीने में कोर्ट मैरिज कराने की बात हुई। युवती पत्नी के रूप में रहने लगी। उसके मम्मी-पापा भी लगातार आते-जाते रहे। अब आशा अचानक घर से लापता हो गई। वह उसके घर से 85 हजार रुपये कैश, सोने की दो अंगूठी, मंगलसूत्र व चांदी की पाजेब ले गई है। उसके मां-बाप कहते हैं कि वह वृंदावन में है तो कभी हरिद्वार में होने का बहाना बनाते। तंग आकर पुलिस को शिकायत दी है। पुलिस से अपील है कि मामले की जांच करके सच का पता लगाए।

## दुष्कर्म के आरोपी को भेजा जेल

फरीदाबाद। चाकू दिखाकर बच्ची के साथ रेप करने वाले आरोपी को सेक्टर-58 थाना पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी को कोर्ट में पेश किया गया, जहां से उसे जेल भेज दिया गया है। बच्ची के परिजन मजदूरी पर गए हुए थे और बच्ची घर में अकेली थी। वह अपने रसोई घर में बर्तन धो रही थी। उसी दौरान पड़ोस में रह रहा एक 17 वर्षीय लड़का घर में घुस गया, जिसने सब्जी काटने वाले चाकू से बच्ची को डराया और फिर रेप किया, साथ ही वह किसी को बताने पर जान से मरने की धमकी देकर फरार हो गया। पुलिस ने बुधवार सुबह आरोपी को गिरफ्तार कर लिया और शाम को कोर्ट में पेश किया।

## राष्ट्रीय बाल पुरस्कार के लिए 31 जुलाई तक कर सकते हैं आवेदन

फरीदाबाद। डीसी विक्रम सिंह ने बताया कि भारत सरकार के महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार के लिए 31 जुलाई तक नामांकन आमंत्रित किए गए हैं। इनमें राष्ट्रीय बाल पुरस्कार के तहत बहादुरी, खेलकूद, सोशल साइंस, विज्ञान एवं तकनीक पर्यावरण सहित आर्ट एवं कल्चर के क्षेत्र में पिछले दो सालों में असाधारण उपलब्धि हासिल करने वाले बच्चे जिनकी आयु 31 जुलाई को 18 वर्ष तक की हो को वर्ष 2024 के जनवरी माह में राष्ट्रपति द्वारा पुरस्कृत किया जाएगा। उन्होंने बताया कि अवार्ड की घोषणा 26 दिसंबर को वीर बाल दिवस के अवसर पर की जाएगी। बाल पुरस्कार को दो कैटेगरी नामतः बाल वीरता पुरस्कार व बाल उकृष्टता पुरस्कार में बांटा गया है। दोनों कैटेगरी में कुल 25 बच्चों का चयन किया जाएगा। डीसी ने बताया कि दोनों ही पुरस्कारों में एक-एक लाख रुपये की राशि एवं एक मैडल सहित प्रशस्ति पत्र का प्रमाण पत्र प्रदान किया जाएगा।

## संक्षिप्त समाचार

केसीएम वर्ल्ड स्कूल में मनाया गया येलो डे



पलवल। टीकरा ब्राह्मण स्थित केसीएम वर्ल्ड स्कूल में गर्मियों की छुट्टियों की शुरुआत से पहले बच्चों के मनोरंजन व ज्ञानवर्धन के लिए नर्सरी से दूसरी कक्षा तक के छात्रों के लिए येलो डे सेलिब्रेशन व पूल पार्टी का आयोजन किया गया। जिसमें बच्चों के लिए रंगारंग कार्यक्रम, नृत्य, लेमन मेकिंग रखी गई। बच्चों के मनोरंजन के लिए मूवी शो भी रखा गया। जिसका बच्चों ने भरपूर आनंद उठाया। येलो डे के दौरान बच्चों ने पीले रंग की पोशाक पहनकर विभिन्न कविताएं सुनाई तथा पीले रंग के विभिन्न प्रकार के व्यंजनों का लुफ्त उठाया। पूल पार्टी के दौरान गर्मी से राहत पाने के अलावा बच्चों ने वाटर गेम का भी आनंद लिया। इस अवसर पर प्रि नर्सरी विंग की कोऑर्डिनेटर ममता महालावत द्वारा बच्चों को टेबल मैनेस भी सिखाए गए। साथ ही गर्मियों की छुट्टी व किस प्रकार बिताएं, इसके लिए भी कुछ महत्वपूर्ण बातें बताई गईं।

## ट्रेनिंग के दौरान बच्चों ने सीखी कई साहसिक क्रियाएं



फरीदाबाद। गांव असावटी के सर्वोदय सीनियर सेकेंडरी स्कूल के बच्चों ने स्काउटिंग गाइडिंग का तीन दिवसीय प्रवेशिका ट्रेनिंग पूरी की। तीसरे दिन प्रिंसिपल कल्पना के नेतृत्व में बच्चे हिंदुस्तान स्काउट्स एंड गाइड्स के राज्य स्तरीय ट्रेनिंग सेंटर सेक्टर 65 बल्लभगढ़ पहुंचे, जहां बच्चों ने साहसिक क्रियाएं कीं। ट्रेनर के रूप में कृष्ण मलिक, चौरेंद्र, अजय, बिलेश कुमार रहे। निरीक्षण के तौर पर राज्य कोषाध्यक्ष सतेंद्र, पलवल के जिला सचिव रिशाल सिंह व फरीदाबाद के जिला सचिव अजय शर्मा उपस्थित रहे। बच्चों को संबोधित करते हुए रिशाल सिंह ने बताया कि गर्मी की छुट्टियों में बच्चों के नेचर स्टडी जैसे शिविर लॉगेंगे। स्कूल अध्यापकों में ज्योति सोलंकी, पूजा रावत, दीपक, कशिश, कुणाल रावत उपस्थित रहे।

## बैटरी चोरी करने वाले दो आरोपी गिरफ्तार

फरीदाबाद। क्राइम ब्रांच डीएलएफ प्रभारी की टीम ने चोरी के मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस प्रवक्ता सूबे सिंह ने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों में विशाल और निजाम का नाम शामिल है। आरोपी विशाल फरीदाबाद के पल्ला के अजय नगर तथा निजाम मूल रूप से बिहार के मधुबनी जिले के गांव गर्ल का रहने वाला है। टीम ने दोनों को सेक्टर-29 नया पुल के पास से थाना सेंट्रल के मामले में गिरफ्तार किया है। आरोपियों ने इंडियन ऑयल के पास जियो टावर से बैटरी चोरी थी। आरोपियों ने बैटरी को बेच दिया था। विशाल से 4300/- व निजाम से 4800/-बराबद किए हैं। निजाम पहले भी चोरी के मामले में जेल जा चुका है।

## नौवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के लिए 29 मई से दिया जाएगा प्रशिक्षण



पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद।

एडीसी अपराजिता ने कहा कि जिला फरीदाबाद में नौवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के लिए 29 मई से तीन दिवसीय योग प्रशिक्षण आयोजित किया जाएगा। एडीसी अपराजिता बैटक में जिला फरीदाबाद में नौवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के बेहतर क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को जिम्मेदारी जबाब देही के साथ तय कर रही थी। एडीसी ने योग दिवस को जिला व ब्लॉक स्तर पर बेहतर ढंग से मनाने के लिए साफ सफाई के लिए एमसीएफ, पेयजल के लिए जनस्वास्थ्य एवं अध्यात्मिकी विभाग, शिक्षा, आयुष विभाग, सूचना जनसंपर्क एवं भाषा विभाग, स्वास्थ्य, पुलिस और खेल विभाग सहित एक एक करके विभागवार अधिकारियों को जिम्मेदारी तय करते हुए कहा कि जिला फरीदाबाद में आगामी 29 से 31 मई तक तीन दिवसीय प्रशिक्षण नौवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस को हर्ष और उल्लास के साथ मनाने के लिए खेल परिसर, व्यायाम शालाओं व अन्य उपयुक्त स्थानों पर प्रशिक्षण आयोजित किया जाएगा। एडीसी ने अधिकारियों को दिशा-निर्देश देते हुए कहा कि जिस अधिकारी को जो भी दायित्व मिला उसे निश्चित रूप से निर्धारित समय पर पूरा करें। एडीसी अपराजिता ने कहा कि प्रशिक्षण में जिला के खेल परिसर, सभी व्यायामशालाओं एवं अन्य उपयुक्त स्थानों में पर शारीरिक शिक्षा प्रवक्ता, पीटीआई व डीपीआई को प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसमें प्राइवेट स्कूलों के शारीरिक शिक्षा प्रवक्ता, पीटीआई आई और डीपीआई को भी शामिल किया जाएगा। इसके अलावा संबंधित जिला की योग समितियों के योग शिक्षक, खेल विभाग के योग शिक्षक एवं आयुष विभाग के योग विशेषज्ञ द्वारा प्रशिक्षण शाम छह से सात बजे तक दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि पांच से सात जून तक तीन दिवसीय प्रशिक्षण जिला के सभी स्कूलों में संबंधित योग समितियों के योग शिक्षकों, प्रवक्ता शारीरिक शिक्षा, पीटीआई, डीपीआई, खेल विभाग के योग ट्रेनर, पुलिस विभाग के प्रशिक्षक योग शिक्षक एवं आयुष विभाग की योग विशेषज्ञ द्वारा प्रशिक्षण दिया जाएगा।

## शादी का झांसा देकर किया दुष्कर्म अश्लील वीडियो बनाकर ब्लैकमेलिंग

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

2021 में अचानक बोला कि वह शादीशुदा है। उसके दो बच्चे हैं, इसलिए वह शादी नहीं कर सकता। तब उसने अपना नाम तापका गांव निवासी कृष्ण भारद्वाज बताया। शिकायत में कहा है कि उसने उसके अश्लील फोटो व वीडियो वायरल करने की धमकी देकर उसे ब्लैकमेल करना शुरू कर दिया। वह उससे दुष्कर्म करने लगा। 23 मई को वीडियो और फोटो को डिलीट कराने के बहाने बुलाकर उसके साथ दुष्कर्म किया, जिसकी लिखित शिकायत पुलिस को दी। पुलिस जांच अधिकारी पुष्पा ने बताया कि युवती की शिकायत पर कृष्ण भारद्वाज नामक युवक के खिलाफ दुष्कर्म व ब्लैकमेल करने का मुकदमा दर्ज करके कार्रवाई शुरू कर दी है। पुलिस का कहना है कि आरोपी की गिरफ्तारी के लिए दबिश दी जा रही है, जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

## एसएसबी अस्पताल ने की बजाज फिनसर्व हेल्थ के साथ साझेदारी

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

एसएसबी हार्ट और मल्टी-स्पेशियलिटी अस्पताल व बजाज फिनसर्व हेल्थ लिमिटेड ने मेडिकल और क्लीनिकल सेवाएं प्रदान करने के लिए अपनी साझेदारी की घोषणा की है। इस साझेदारी का उद्देश्य आसान ईएमआई पर फाइनेंसिंग करने की सेवाएं प्रदान करना है, जिससे मरीज अस्पताल के बिलों का भुगतान आसानी से कर सकते हैं और मनचाहा हेल्थकेयर इलाज प्राप्त कर सकते हैं। यह एसएसबी अस्पताल में मरीजों को उनके इलाज के लिए उनके मेडिकल बिलों का प्रबंधन करने के लिए किफायती विकल्प प्रदान करता है। यह अस्पताल मेडिकल/हेल्थकेयर क्षेत्र के संदर्भ में अन्य सभी सामान्य सेवाओं के अलावा, न्यूरोसाइंसेस, कार्डियोलॉजी और सीटीवीएस,

## बजाज फिनसर्व हेल्थ ईएमआई फाइनेंसिंग से 800 अधिक सर्जरी कवर करती है

ज्वाइंट रिफ्लेसमेंट, प्रसूति और स्त्री रोग संबंधी इलाज, बाल रोग संबंधी इलाज, नियोनेटोलॉजी और भी बहुत कुछ विशिष्टताओं की संबंध में उकृष्टता विशेष सेवा प्रदान करने पर फोकस कर रहा है। नो कॉस्ट ईएमआई लाभ प्रदान करने के अलावा, बजाज फिनसर्व हेल्थ एंजियोप्लास्टी, एंजियोग्राफी, बाईपास सर्जरी, मिस्टाक और रीढ़ की सर्जरी, त्वचा और कॉस्मेटिक सर्जरी, लैप्रोस्कोपिक और ट्रॉमा सर्जरी, घुटने की रिफ्लेसमेंट सर्जरी, स्टोन सर्जरी, मिनिमली इनवेसिव सर्जरी, आंखों की सर्जरी, ईएनटी सर्जरी, स्त्री रोग संबंधी एंडोस्कोपिक

सर्जरी और उन्नत लैप्रोस्कोपिक सर्जरी सहित 800 से अधिक सर्जरी कवर करती हैं। मरीजों और उनके परिवारों को न्यूनतम दस्तावेज के साथ त्वरित स्वीकृति मिल जाएगी। मरीज स्वास्थ्य जांच करने के लिए, मातृत्व (मैटरनिटी) और रेंडियोलॉजी पर ईएमआई विकल्प का लाभ उठा सकते हैं। साझेदारी पर टिप्पणी करते हुए बजाज फिनसर्व हेल्थ के सीईओ, देवांग मोदी ने कहा एसएसबी अस्पताल के साथ यह साझेदारी उन्हें लोगों को एक सहज और सही समय पर बहुत जरूरी क्रेडिट प्राप्त करने में सक्षम बनाएगी। जिससे समान मासिक किश्तों पर उच्च लागत वाले इलाज किफायती हो जाएंगे। यह पहले मेडिकल इलाज के लिए टेंशन फ्री फाइनेंसिंग पेशकश करने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रमाण है। एसएसबी अस्पताल फरीदाबाद के अध्यक्ष और प्रबंध

संचालक डॉ. एसएस बंसल ने कहा मैंने हमेशा सभी को उनकी फाइनेंसियल क्षमता के बारे में सोचे बिना किफायती विश्व-स्तरीय हेल्थकेयर सेवाएं प्रदान करने की कल्पना की है। बजाज फिनसर्व हेल्थ के साथ यह साझेदारी आपातकालीन स्थितियों में स्वास्थ्य संकट के समय फाइनेंसियल सहायता की आवश्यकता होने वाले उन लोगों को सेवा प्रदान करने के हमारे दृष्टिकोण को जारी रखने की दिशा में एक और कदम है। बजाज फिनसर्व हेल्थ, अपनी तरह का पहला हेल्थ-टेक प्लेटफॉर्म है, जो हेल्थकेयर संबंधी सभी जरूरतों के लिए वन-स्टॉप सोल्यूशन है। यह एक वैयक्तिकृत हेल्थकेयर प्रबंधक है, जिसके पास सभी स्वास्थ्य सेवाएं एक ही स्थान पर उपलब्ध हैं। ताकि हर कोई स्मार्ट तरीके से स्वस्थ रह सके।

## नई शिक्षा प्रणाली में शिक्षकों को बताया बच्चों की प्रतिभा कैसे निखारें

ग्रेंड कोलंबर इंटरनेशनल स्कूल में शिक्षकों के लिए कार्यशाला का हुआ आयोजन

निदेशक व प्रधानाचार्य ने दीप प्रज्वलित कर कार्यशाला का आरंभ किया

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



कार्यशाला में भाग लेते अतिथि व आयोजक।

स्कूल की निदेशक विजया लक्ष्मी, अंजलि सिंह ने दीप प्रज्वलित कर कार्यशाला का आरंभ किया। कार्यशाला का संचालन सहोदया की अंजलि द्वारा किया गया, जो स्कूलों में 1200 से अधिक कार्यशालाओं

का आयोजन कर चुकी हैं तथा एक सफल शिक्षिका भी हैं। कार्यशाला में फरीदाबाद के 50 से अधिक विद्यालयों के अनुभवी शिक्षकों में हिस्सा लिया। सत्र नई शिक्षा नीति की अंतर्दृष्टि पर केंद्रित था। जिसमें छात्रों की अनूठी क्षमताओं को जानने, पहचानने और बढ़ावा देकर लक्ष्य में इसे उपयोगी तरीके से कैसे लागू किया जाए और उन्हें पृष्ठताड़-आधारित शिक्षा, लचीलेपन व सीखने और व्यक्त करने की स्वतंत्रता में कैसे संलग्न किया जाए। बहु-भाषावाद, अवलोकन और अनुसंधान में प्रोत्साहित करने के

लिए शिक्षकों को समूहों में विभाजित किया गया था। रचनात्मक गतिविधियों को मनोरंजक और अनुभवत्मक शिक्षण विधियों के माध्यम से सीखने को बढ़ावा देने के लिए किया गया था। सत्र में शैक्षणिक विषयों के साथ कला के एकीकरण पर प्रकाश डाला गया, जिसमें उन्हें सहयोग और टीम वर्क के महत्व को सिखाने के लिए रंगमंच, कथा वाचन आदि गतिविधियों का उपयोग किया गया। शिक्षकों को कक्षा में करवाई जाने वाली गतिविधियों के बारे में अधिक जानकारी मिली।

## बीपीटीपी देगा सेक्टर में मूलभूत सुविधाएं

सीवर, सड़क को दुरुस्त करने का किया वादा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

पिछले काफी समय से मूलभूत सुविधाओं को लेकर परेशान बीपीटीपी सेक्टर-75 के लोगों को अब सुविधाएं मिलने की उम्मीद जगी है। आरडब्ल्यू और बीपीटीपी अधिकारियों के बीच बैठक हुई। जिसके बाद बीपीटीपी ने सड़क और सीवर जैसी मुख्य समस्याओं का 30 जून तक हल करने का वादा किया। प्रधान वेद प्रकाश यादव ने बताया कि



रही है कि जल्द ही बीपीटीपी बदहाल सड़कों को दुरुस्त कर देगी। जिससे लोगों की आवाजाही सुगम होगी। आर ब्लॉक निवासियों ने बीपीटीपी के महोपबंधक बीएल साहू और स्टेट मैनेजर दिलीप के साथ बैठक की। जिसमें बीपीटीपी की ओर से मूलभूत सुविधाएं मुहैया कराने का आश्वासन दिया गया।















